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1. Назва закладу вищої освіти та підрозділу: Національний фармацевтичний університет, 

кафедра клінічної фармакології та клінічної фармації 

 

2. Адреса кафедри: 61057, Харків, вул. Пушкінська, 27. 

 

3. Веб-сайт кафедри: https://clinpharm.nuph.edu.ua 
 

4. Інформація про викладачів: 
 

   Кіреєв Ігор Володимирович 

Завідувач кафедри клінічної фармакології та клінічної фармації, доктор медичних наук, 

професор. 

 

5. Консультації: в дистанційному форматі згідно розкладу. 

 

6. Анотація освітньої компоненти: Предметом вивчення освітньої компоненти «Клінічна 

фармація в педіатрії» є лікування основних захворювань у дітей з позицій доказової медицини 

на основі міжнародних рекомендації та українських Настанов і Протоколів з надання медичної 

допомоги. Клінічна фармація в педіатрії сприяє формуванню умінь та навичок застосовувати 

знання з клінічної фармації в професійній діяльності при здійсненні фармацевтичної опіки 

пацієнтів педіатричного профілю. 

 

7. Мета викладання освітньої компоненти: підготовка магістрів-клінічних провізорів,   які 

б володіли достатнім обсягом теоретичних знань та практичних навичок для проведення разом 

з лікарем роботи по забезпеченню максимально раціональної лікарської терапії хворої дитині у 

різні вікові періоди, а також для здійснення фармацевтичної опіки пацієнтів дитячого віку в 

аптеці, поліклініці чи в відділеннях багатопрофільного стаціонару. 

 

8. Компетентнності відповідно до освітньої програми: 

Soft-skills / Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК 1. Здатність діяти соціально відповідально та громадянсько свідомо 
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ЗК 5. Здатність виявляти ініціативу та підприємливість 

ЗК 10. Здатність до вибору стратегії спілкування, здатність працювати в команді та з 

експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності 

ЗК 12. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

 

Hard-skills / Фахові компетентності (ФК): 

ФК 1. Здатність проводити санітарно-просвітницьку роботу серед населення з метою 

профілактики поширених захворювань, попередження небезпечних інфекційних та 

паразитарних захворювань, а також з метою сприяння своєчасному виявленню та 

підтриманню прихильності до лікування цих захворювань згідно з їхніми медико- 

біологічними характеристиками та мікробіологічними особливостями 

ФК 2. Здатність здійснювати консультування щодо рецептурних та безрецептурних 

лікарських засобів й інших товарів аптечного асортименту; фармацевтичну опіку під час 

вибору та реалізації безрецептурного лікарського засобу шляхом оцінки співвідношення 

ризик/користь, сумісності, показань та протипоказань керуючись даними про стан здоров’я 

конкретного хворого із врахуванням біофармацевтичних, фармакокінетичних, 

фармакодинамічних та фізико-хімічних особливостей лікарського засобу та інших товарів 

аптечного асортименту 

ФК 3. Здатність здійснювати домедичну допомогу хворим та постраждалим у 

екстремальних ситуаціях та при невідкладних станах 

ФК 4. Здатність забезпечувати раціональне застосування рецептурних та безрецептурних 

лікарських засобів згідно з фізико-хімічними, фармакологічними характеристиками, 

біохімічними, патофізіологічними особливостями конкретного захворювання та 

фармакотерапевтичними схемами його лікування 

ФК 5. Здатність здійснювати моніторинг ефективності та безпеки застосування 

населенням лікарських засобів згідно даних щодо їх клініко-фармацевтичних характеристик, 

а також з урахуванням суб’єктивних ознак та об’єктивних клінічних, лабораторних та 

інструментальних критеріїв обстеження хворого 

ФК 15. Здатність визначати вартість фармакотерапії з урахуванням індивідуальних 

особливостей хворого та перебігу захворювання, опрацьовувати дані та на їх грунті 

розробляти локальні формуляри лікарських засобів закладу охорони здоров'я 

ФК 18. Здатність забезпечувати та здійснювати проведення клінічного дослідження нових 

лікарських засобів та дослідження біоеквівалентності, організовувати та здійснювати 

контроль якості проведення клінічного дослідження у відповідності з вимогами Належної 

клінічної практики. 

 

9. Програмні результати навчання (ПРН): 

ПРН 1. Проводити професійну діяльність у соціальній взаємодії основаній на 

гуманістичних і етичних засадах; ідентифікувати майбутню професійну діяльність як 

соціально значущу для здоров’я людини 

ПРН 2. Застосовувати знання з загальних та фахових дисциплін у професійній діяльності 

ПРН 5. Позиціонувати свою професійну діяльність та особистісні якості на 

фармацевтичному ринку праці; формулювати цілі власної діяльності з урахування 

суспільних і виробничих інтересів 

ПРН 6. Аргументувати інформацію для прийняття рішень, нести відповідальність за них у 

стандартних і нестандартних професійних ситуаціях; дотримуватися принципів деонтології 

та етики у професійній діяльності 

ПРН 12. Аналізувати інформацію, отриману в результаті наукових досліджень, 

узагальнювати, систематизувати й використовувати її у професійній діяльності 

ПРН 13. Проводити санітарно-просвітницьку роботу у фаховій діяльності при виникненні 

спалахів інфекційних, вірусних та паразитарних захворювань 

ПРН 14. Визначати переваги та недоліки лікарських засобів різних фармакологічних груп 

з урахуванням їхніх хімічних, фізико-хімічних, біофармацевтичних, фармакокінетичних та 

фармакодинамічних особливостей. Рекомендувати споживачам безрецептурні лікарські 
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засоби та інші товари аптечного асортименту з наданням консультативної допомоги та 

фармацевтичної опіки 

ПРН 15. Надавати домедичну допомогу хворим при невідкладних станах та постраждалим 

у екстремальних ситуаціях 

ПРН 16. Визначати вплив факторів, що впливають на процеси всмоктування, розподілу, 

депонування, метаболізму та виведення лікарського засобу і обумовлені станом, 

особливостями організму людини та фізико-хімічними властивостями лікарських засобів 

ПРН 17. Використовувати дані клінічних, лабораторних та інструментальних досліджень 

для здійснення моніторингу ефективності та безпеки застосування лікарських засобів 

ПРН 18. Обирати біологічні об’єкти аналізу, здійснювати визначення ксенобіотиків та їх 

метаболітів у біологічних середовищах та давати оцінку отриманим результатам з 

урахуванням їх розподілу в організмі 

ПРН 23. Враховувати дані щодо соціально-економічних процесів у суспільстві для 

фармацевтичного забезпечення населення, визначати ефективність та доступність 

фармацевтичної допомоги в умовах медичного страхування та реімбурсації вартості ліків 

ПРН 25. Сприяти збереженню здоров’я, зокрема профілактиці захворювань, 

раціональному призначенню та використанню лікарських засобів. Виконувати сумлінно свої 

професійні обов’язки, дотримуватися норм законодавства щодо просування та реклами 

лікарських засобів. Володіти психологічними навичками спілкування для досягнення довіри 

та взаєморозуміння з колегами, лікарями, пацієнтами, споживачами 

ПРН 27. Організовувати та здійснювати проведення клінічних досліджень лікарських 

засобів, формулювати висновки щодо відповідності нового лікарського препарату вимогам 

реєстрації; відповідності генеричного лікарського препарату оригінальному 

ПРН 33. Аналізувати показники ефективності та вартості ліків; формулювати висновки 

щодо включення препаратів до лікарських формулярів лікувально-профілактичних закладів 

охорони здоров’я. 

 

10. Статус освітньої компоненти: Вибіркова. 

 

11. Пререквізити освітньої компоненти: ОК «Клінічна фармація в педіатрії» базується на 

вивченні здобувачами вищої освіти (ЗВО) основ клінічної медицини, клінічної фармакології, 

фармакотерапії з фармакокінетикою, клінічної фармації та фармацевтичної опіки і інтегрується 

з цими освітніми компонентами. 

 

12. Обсяг освітньої компоненти: 90 годин. 

3 кредити ЕКТС (90 годин), лекцій – 8 годин, практичних занять – 24 години, самостійна 

робота – 58 годин. 

 

13. Організація навчання: 

Формат викладання освітньої компоненти: очно (або змішано дистанційно). 

Зміст освітньої компоненти: 

Модуль 1 

Змістовий модуль 1. Сучасні клініко-фармацевтичні принципи лікування основних 

патологічних станів в педіатрії. Застосування на основі Протоколів надання медичної 

допомоги лікарських препаратів для ефективної та безпечної лікарської терапії в педіатрії. 

 

Тема 1. Клінічна фармація в педіатрії. Головні положення клінічної фармації в педіатрії. 

Зміст та завдання предмету. Періоди дитячого віку. Ознаки доношеної та недоношеної дитини. 

Закономірності розвитку дитини раннього періоду життя. Вигодовування немовлят та 

харчування дітей різного віку. 

Тема 2. Клінічна фармація в дитячій пульмонології. Клінічна фармація в дитячій алергології. 

Тема 3. Клінічна фармація в дитячій ревматології. Клінічна фармація в дитячій кардіології. 

Тема 4. Клінічна фармація в дитячій гематології. Клінічна фармація в дитячій нефрології. 
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Тема 5. Клінічна фармація в клініці дитячих інфекцій. Клінічна фармація в дитячій 

ендокринології. 

 

14. Види та форми контролю: 

Поточний контроль: усне опитування, складання тестових завдань, вирішення ситуаційних 

задач тощо. 

Контроль змістових модулів: усне опитування, складання тестових завдань, вирішення 

ситуаційних задач тощо. 

Форма семестрового контролю: семестровий залік. 

Умови допуску до контролю змістових модулів: для допуску до контролю змістового модуля 

необхідна наявність мінімальної кількості балів за теми (заняття) змістового модулю. 

Умови допуску до семестрового контролю: поточний рейтинг більше 60 балів, відсутність 

невідпрацьованих пропусків практичних/семінарських занять, виконання всіх вимог, які 

передбачені робочою програмою освітньої компоненти. 

 

15. Система оцінювання з освітньої компоненти: 

Результати семестрового контролю у формі семестрового заліку оцінюються за 100-бальною, 

недиференційованою шкалою («зараховано», «не зараховано») та за шкалою ECTS. 

 

Бали з освітньої компоненти нараховуються за таким співвідношенням: 

 

Види оцінювання 

Максимальна кількість балів 

(% від кількості балів за модуль — 
для змістових модулів) 

Модуль 1 

Змістовий модуль 1 

- оцінювання тем (1-5) (самостійна робота за темами 

1-5 та робота на заняттях (усне опитування, складання 

тестових завдань, вирішення ситуаційних); 

- контроль змістового модуля 1 (складання тестових 

завдань, вирішення ситуаційних задач) 

 

 

60 (60%) 

 
40 (40%) 

Семестровий контроль з модуля 1 100 

 

Самостійна робота здобувачів вищої освіти оцінюється під час поточного контролю та під 

час контролю змістового модуля. 

 

16. Політики освітньої компоненти: Політика щодо академічної доброчесності. 

Ґрунтується на засадах академічної доброчесності, наведених в ПОЛ «Про заходи щодо 

запобігання випадків академічного плагіату у НФаУ». Списування при оцінюванні успішності 

здобувача вищої освіти під час контрольних заходів на практичних (семінарських, 

лабораторних) заняттях, контролю змістових модулів та семестрового екзамену заборонені (в 

т.ч. із використанням мобільних девайсів). Реферати повинні мати коректні текстові посилання 

на використану літературу. Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі 

здобувача освіти є підставою для її незарахування викладачем. Політика щодо відвідування 

занять. Здобувач вищої освіти зобов’язаний відвідувати навчальні заняття (ПОЛ «Про 

організацію освітнього процесу НФаУ») згідно з розкладом (https://nuph.edu.ua/rozklad-zanyat/), 

дотримуватися етичних норм поведінки. 

Політика щодо дедлайнів, відпрацювання, підвищення рейтингу, ліквідації академічної 

заборгованості. Відпрацювання пропущених занять здобувачем вищої освіти здійснюється 

відповідно до ПОЛ «Положення про відпрацювання студентами пропущених навчальних занять 

та порядок ліквідації академічної різниці в навчальних планах у НФаУ» згідно з встановленим 

на кафедрі графіком відпрацювань пропущених занять. Підвищення рейтингу та ліквідація 

академічної заборгованості з освітньої компоненти здійснюється здобувачами освіти відповідно 

до порядку, наведеного в ПОЛ «Про порядок оцінювання результатів навчання здобувачів 

вищої освіти у НФаУ». Здобувачі вищої освіти зобов’язані дотримуватися усіх строків, 
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визначених кафедрою для виконання видів письмових робіт з освітньої компоненти. Роботи, які 

здаються із порушенням термінів без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку – до 20% 

від максимальної кількості балів за даний вид роботи. Політика щодо оскарження оцінки з 

освітньої компоненти (апеляцій). Здобувачі вищої освіти мають право на оскарження 

(апеляцію) оцінки з освітньої компоненти, отриманої під час контрольних заходів. Апеляція 

здійснюється відповідно до ПОЛ «Положення про оскарження результатів семестрового 

контролю знань здобувачів вищої освіти у НФаУ». 

 

17. Інформаційне та навчально-методичне забезпечення освітньої компоненти: 

Обов’язкова 

література 

1) Педіатрія [Текст] : нац. підруч. для стоматол. ф-тів мед. ВНЗ IV 

рівня акредитації / Т. О. Крючко [та ін.] ; за ред.: Т. О. Крючко, О. Є. 

Абатурова. - К. : Медицина, 2015. - 208 с. 

2) Пропедевтика в педіатрії [Текст] : навч. посіб. для ВНЗ / М. А. 

Георгіянц [та ін.] ; за ред.: О. П. Волосовця, М. А. Георгіянц ; НФаУ. - Х. : 

НФаУ : Золоті сторінки, 2016. - 352 с. 

Додаткова 

література для 

поглибленого 

вивчення освітньої 

компоненти 

1) Педіатрія : у 3-х т. Т. 1 : підручник для студ. вищих мед. навч. 

закладів IV рівня акред. / [Артеменко Є. О., Бабаджанян О. М., Белоусова 

О. Ю. та ін. ; за ред. Катілова О. В., Варзаря А. В., Валіуліса А., Дмитрієва 

Д. В.]. — Вінниця : Нова Книга, 2022. — 656 с. 

2) Педіатрія : у 3-х т. Т. 2 : підручник для студ. вищих мед. навч. 

закладів IV рівня акред. / [Артеменко Є. О., Бабаджанян О. М., 

Белоусова О. Ю. та ін. ; за ред. Катілова О. В., Варзаря А. В., Валіуліса А., 

Дмитрієва Д. В.]. — Вінниця : Нова Книга, 2023. — 712 с. 

3) Педіатрія : у 3-х т. Том 3 : підручник для студ. вищих мед. навч. 

закладів IV рівня акред. / [Артеменко Є. Я., Бабаджанян О. М., 

Белоусова О. Ю. та ін. ; за ред. Катілова О. В., Варзаря А. В., Валіуліса А., 

Дмитрієва Д. В.]. — Вінниця : Нова Книга, 2023. — 544 с 

Актуальні 

електронні 

інформаційні 

ресурси для 

поглибленого 

вивчення освітньої 

компоненти 

1) Галузеві стандарти та клінічні настанови : Педіатрія [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу : https://www.dec.gov.ua/cat_mtd/pediatriya. – 

Доступ 25.08.2023. 

2) Міжнародні протоколи DUODECIM : Педіатрія [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу : https:// https://guidelines.moz.gov.ua/documents. 

– Доступ 25.08.2023. 

3) Антациди для дітей: клініко-фармацевтичний аналіз фармринку 

України / В.В. Пропіснова, О.О. Андрєєва // Клінічна фармація. – 2018. – 

Т. 22, № 2. – С. 10-20. 

4) Застосування протинабрякових засобів для лікування нежитю у 

дітей: клініко-фармацевтичний аналіз фармринку України / Пропіснова 

В.В., Місюрьова С.В. // Клінічна фармація. – 2020. – Т. 24, № 3. – С. 26-39 
Система 

дистанційного 

навчання MOODLE 

https://pharmel.kharkiv.edu/moodle/course/view.php?id=5144 

 

18. Матеріально-технічне й програмне забезпечення освітньої компоненти: комп’ютер, 

Інтернет та обладнання для відео/аудіоконференцій або мобільний гаджет з можливістю 

підключення до Інтернету, OS Windows 7/10/11, Microsoft Office, Moodle, ZOOM. 

http://www.dec.gov.ua/cat_mtd/pediatriya
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